
 

 

 

 

प्रजा फाउंडेशन की रिपोर्ट में खुलासा: 14 वी ं ववधानसभा में ववधानसभा में पूछे 

जानेवाले सवालो ंमें आयी 74 फीसदी की कमी 

 

वडवजर्ल डेस्क, मंुबई। कोरोना संक्रमण के चलते विधानसभा का कामकाज भी बुरी तरह 

प्रभावित हुआ है। 2019 के शीतकालीन सत्र से 2021 के बजट सत्र तक औसत छह विन ही 

कामकाज हो सका है। इसके चलते विधायको ंद्वारा लोगो ंके वलए उठाए गए सिाल भी काफी 

कम हुए हैं और 12िी ंविधानसभा से मौजूिा 14िी ंविधानसभा तक लोगो ंके वलए उठाए गए 

सिालो ंमें 74 फीसिी की कमी आई है। गुरूिार को प्रजा फाउंडेशन ने मंुबई के विधायको ं

के कामकाज से जुडी ररपोटट प्रकावशत करते हुए यह खुलासा वकया। प्रजा फाउंडेशन के 

संस्थापक और प्रबंध टरस्टी वनताई मेहता ने कहा वक नागररको ंकी बढ़ती जरूरतो ंको पूरा 

करने के वलए विचार विमशट और नीवत बनाना ही विधायको ंकी प्राथवमक वजमे्मिारी है। लेवकन 

इसमें कमी आ रही है वजसका सीधा असर नागररको ंको वमल रही सुविधाओ ंपर पड रहा है। 

 

आंकडे बताते हैं वक 2014 के शीतकालीन सत्र से 2016 के बजट सत्र के िौरान विधानसभा 

में कुल 8777 सिाल पूछे गए थे लेवकन 2019 के शीत सत्र से 2021 के बजट सत्र के बीच 

विधायको ंद्वारा पूछे गए सिालो ंकी कुल संख्या घटकर 2620 रह गई। मेहता के मुतावबक 

कोरोना संक्रमण के मुश्किल िौर में जब स्वास्थ और वशक्षा से जुडे ज्यािा सिाल पूछे जाने 

चावहए थे तब इनकी संख्या घट गई वजसका सीधा असर इन सेिाओ ंपर हुआ और इनमें 

सुधार की जगह वगरािट िजट की गई। 12िी ंविधानसभा के मुकाबले 14िी ंविधान सभा में 

वशक्षा को लेकर 78 फीसिी जबवक स्वास्थ्य को लेकर 62 फीसिी कम सिाल पूछे गए। 

इसके अलािा 12िी,ं 13िी ंविधानसभा के िौरान साल में औसत 47 और 50 विन कामकाज 

हुआ था लेवकन मौजूिा 14िी ंविधानसभा के िौरान औसत कामकाज के विन घटकर 22 रह 

गए हैं। प्रजा फाउंडेशन ने पाया वक विवभन्न पावटटयो ंने वजन सुधारो ंका िािा करते हुए अपने 

घोषणा पत्र में उन्हें जगह िी थी उन मुद्ो ंपर सिाल पूछने को लेकर गंभीरता नही ंविखाई। 

प्रजा फाउंडेशन के मुतावबक वनचले स्तर पर ज्यािा अवधकार िेने से लोगो ंको वमलने िाली 

सुविधाओ ंमें बेहतरी की उम्मीि है। खासकर महापौर को ज्यािा अवधकार विए जाने की 

जरूरत है। 

 

 

Link: https://www.bhaskarhindi.com/city/news/in-the-14th-assembly-there-

was-a-decrease-of-74-percent-in-the-questions-asked-in-the-assembly-
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